	الاسم
	الصيغة
	معلومات عن المركب

	الميثان
	
	

	خليط البروبان والبيوتان 
	
	

	اليوريا
	
	

	سيانات الامونيوم
	
	

	الكلوروفورم
	
	

	الهالوثان
	
	

	1.1.1- ثلاثى كلورو ايثان
	
	

	الفريونات
	
	

	الكربون المجزا
	
	

	الغاز المائى
	
	

	الايثلين جليكول
	
	

	التفلون
	
	

	P . V .C
	
	

	P . P
	
	

	D . D . T  
	
	

	T . N . T
	
	

	P . C . B
	
	

	الملح الصوديومى لالكيل حمض البنزين سلفونيك 
	
	

	بولى ايثيلين
	
	

	كبريتات الايثيل الهيدروجينية
	
	

	الطولوين
	
	

	البنزوبيرين
	
	

	بنزوات الصوديوم
	
	

	الجامكسان
	
	

	الاوكتان
	
	

	البنزين العطرى 
	
	

	النفتالين
	
	


	اسم /  نوع التفاعل
	امثلة على التفاعل

	تفاعلات اكسدة
	1-

2-

3-

4-



	تفاعلات اختزال
	1-

2-



	تفاعلات بلمرة
	1- 

2-



	تفاعلات اضافة 
	1-

2-

3-



	تفاعلات نزع
	1-

2-



	تفاعلات استبدال
	1-

2-

3-



	تفاعلات تكسير حرارى
	1-

2-



	تفاعلات هيدرة حفزية
	1-

2-



	تفاعلات اضافة
	1-

2-




للعلماء دور هام فى تقدم علم الكيمياء .......... فى ضوء هذه العبارة وضح دور العلماء الاتية اسماؤهم
	العالم
	اعماله

	1 - برزيليوس
	1- 
2- 



	2- فوهلر
	( لا تنسى المعادلات )


	3- ماركونيكوف
	( لا تنسى المعادلات )



	4- باير

	( لا تنسى المعادلات )



	5- كيكولى
	

	6- فريدل كرافت
	( لا تنسى المعادلات )




اكتب الصيغ  البنائية للمركبات العضوية الاتية :
	الاسم
	الصيغة البنائية

	2- ميثيل بيوتان
	

	1- كلورو 2- ميثيل 3- نيترو هكسان
	

	2.2 – ثنائى برومو -3.3 ثنائى يودو بنتان
	

	3.3 – ثنائى ايثيل هبتان
	

	2- برومو 303 – ثنائى كلورو-1-هكسين  
	

	2- هكسين
	

	1- برومو 1- كلورو 3- هكسين
	

	2.2 – ثنائى برومو 3.3 ثنائى كلورو 4- ميثيل اوكتان 
	

	3- هبتاين
	

	ميتا كلورو نيترو بنزين
	

	اورثو كلورو طولوين
	

	1- برومو4- كلورو 3- نيترو بنزين   
	

	سداسى كلورو هكسان حلقى
	

	سداسى هيدرو بنزين
	

	حمض بنزين سلفونيك
	

	6.4.2 – ثلاثى نيترو طولوين
	


اكتب تفسيرا ( موضحا اجابتك بالمعادلات كلما امكن ذلك ؟ )

1- تعتمد اكسدة الايثيلين على نوع العامل المؤكسد 
2- تعتمد كلورة كل من الميثان والبنزين على ظروف التفاعل 
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3- تعتمد هلجنة الايثاين على نوع الهالوجين

4- يختلف احتراق الايثاين على على كمية الاكسيجين

5- تعتمد اكسدة الايثين على نوع العامل المؤكسد 

ما المقصود بكل مما ياتى :
	الالكلة
	

	النيترة
	

	السلفنة
	

	هدرجة البنزين
	

	كلورة البنزين 
	


من حمض الاسيتيك كيف تحصل على كل من :
1- الميثان

[image: image4.wmf]2- كربون مجزا

3- الغاز المائى 

4- الكلورفورم

من الايثين كيف تحصل على :

1- كحول احادى الهيدروكسيل 

2- كحول ثنائى الهيدروكسيل 

3- ايثان 

4- بولى ايثيلين

من كبريتات الايثيل الهيدروجينية كيف تحصل على :
1- الكين 

2- كحول احادى الهيدروكسيل

من الايثاين كيف تحصل على :

1- ايثان

2- هيدروكربون اروماتى

3- ميتا كلورو نيترو بنزين

4- خليط من ارثو كلوروطولوين وبارا كلوروطولوين
من كربيد الكالسيوم كيف تحصل على :

1- هكسان حلقى

2- طولوين 

3- مبيد حشرى

من هيدروكربون مشبع كيف تحصل على 

خليط من هيدروكربون مشبع وهيدروكربون غير مشبع

من الهكسان الحلقى كيف تحصل على :  طولوين 
اذكر انواع تحلل كبريتات الايثيل الهيدروجينية موضحا اجابتك بالمعادلات ؟

للحرارة دور كثير فى كثير من تفاعلات الهيدروكربونات ..................

فى ضوء هذه العبارة اذكر سبعة  تفاعلات تستخدم فيها درجات الحرارة الاتية ( 50 5 م  / 180  / 110 / 150- 300  / 1000  / 725  / 60 )
ما المواد اللازمة لتحضير المواد الاتية :

1- مادة متفجرة استخدمت بالاطنان فى الحرب العالمية الثانية

2- الجامكسان

3- الهكسان الحلقى

4- رباعى كلورو ايثان

5- حمض ايثانويك

6- جليكول
اكتب الاسم  و الصيغة الجزيئية  و البنائية للمركبات الاتية :

	وصف المركب  
	الاسم
	الصيغة البنائية
	الصيغة الجزيئية

	هيدروكربون اليفاتى به ثلاث ذرات كربون
	
	
	

	هيدروكربون اليفاتى ينتج عن تكسيره بيوتان وبيوتين
	
	
	

	هيدروكربون اليفاتى  ينتج عن تكسيره كربون مجزا
	
	
	

	هيدروكربون حلقى مشبع به ثلاث ذرات كربون
	
	
	

	مركب عضوى يستخدم فى الاسمدة حضره فوهلر فى المعمل
	
	
	

	هيدروكربون حلقى غير مشبع به ست ذرات كربون وثلاث روابط باى
	
	
	

	مخدر اكثر امان 

	
	
	

	الكان به ست ذرات كربون ولا يحتوى على مجموعة CH2  
	
	
	

	الكين متماثل يحتوى على اربع ذرات كربون
	
	
	

	الكين متماثل يحتوى على اربع ذرات كربون
	
	
	

	الكان حلقى به ست ذرات كربون
	
	
	

	هيدروكربون غير مشبع به خمس ذرات كربون ورابطتين مزدوجتين 
	
	
	

	هيدروكربون يستخدم فى تحضير البنزين بطريقة اعادة التشكيل المحفزة
	
	
	

	مركب ينتج عن كلورة النيترو بنزين
	
	
	

	هيدروكربون غير مشبع ينتج من التحلل الحرارى لكبريتات الايثيل الهيدروجينية عند 180
	
	
	

	كحول ثنائى الهيدروكسيل يستخدم كمادة مانعة لتجمد المياه فى مبردات السيارات
	
	
	

	احد المركبات الناتجة عن كلورة مركب ثنائى الفينيل
	
	
	

	مركب ينتج من تعادل حمض البنزين سلفونيك بهيدروكسيد الصوديوم
	
	
	

	ناتج اكسدة مركب الايثانال

	
	
	

	كحول غير مشبع ينتج كمركب وسطى من اضافة الماء الى الايثاين

	
	
	

	مركبات تنتج عند سلفنة الطولوين

	
	
	


C5H10    - C5H8   - C5H12   - C6H6  
( أ ) حدد عدد روابط سيجما وباى فى المركبات الاتية :
( ب ) حدد اى المركبات يتفاعل:

1-  بالاضافة 

2- الاضافة والاستبدال 
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3- الاحلال والنزع 

 ( ج ) حدد عدد مجموعات الميثيل والميثيلين الموجودة بتركيب كل صيغة 

  اكتب الصيغة الجزيئية للمركبات الاتية واذكر اسم كل مركب 
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  اسئلة علل :
                    1- فشل نظرية القوى الحيوية للعالم برزيليوس

2- لا تكفى الصيغة الجزيئية للتعبير عن المركب العضوى 

3- الايثانول واثير ثنائى الميثيل متشاكلين جزيئين 

[image: image6.bmp]3- الايثان من الهيدروكربونات المشبعة والايثين من الهيدروكربونات الغير مشبعة 

4- تعتبر الالكانات والالكينات الالكا ينات  من السلاسل المتجانسة 
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5- وفرة المركبات العضوية 

6- يستخدم الجير الصودى لتحضير الميثان وليس الصودا الكاوية فقط

7- سوف يتم تحريم الفريونات فى عام 2020 م 

8- مشتقات الهالوجينات لها اهمية كبرى فى حياتنا اليومية 

[image: image8.wmf]9- الاسم 4- برومو بنتان اسم خاطىء 
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10- تعتمد نوا ج تفاعل الميثان مع الكلور على شروط التفاعل 

11- تغطى بعض الفلزات بالالكانات الثقيلة 

12- يسمى غاز الميثان فى بعض الاحيان بغاز المستنقعات 

13- درجة غليان المركبات العضوية منخفضة 

14- تحضير فوهلر لليوريا من مركب غير عضوى نصر علمى كبير

15- تستخدم الالكانات غالبا فى انواع الوقود المختلفة 
16- تجرى عملية تكسير غاليا للالكانات ذات السلاسل الكربونية الطويلة

17- الكلورفورم مخدر لكنه غير امن 

18- الفريونات لها خواص تبريد نموذجية 
19 – لا تتفاعل الالكانات بالضافة 
20 – كمية البروبان اكبر عن البيوتان فى المناطق الباردة والعكس فى المناطق الدافئة 


      21 – الالكينات والالكاينات اكثر نشاطا من الالكانات 

      22 – لا يتفاعل محلول برمنجنات البوتاسيوم مع الايثان بينما يتفاعل مع الايثين 

      23 – تتم تفاعلات الاضافة فى الالكينات فى خطوة واحدة بينما فى الالكاينات تتم فى خطوتين 

       24 – يستخدم الايثيلين جليكول كمادة مانعة لتجمد المياه فى مبردات السيارات 
25- لا يستخدم البروم المذاب فى رابع كلوريد الكربون للتمييز بين الايثين والايثاين 
26- لا يتكون 2.1 – ثنائى برومو ايثان عند اضافة بروميد الهيدروجين الى كلوريد الفينيل 

27 –  يتكون 2- بروموبروبان عند اضافة بروميد الهيدروجين الى البروبين 

28 – 1- بيوتين الكين غير متماثل بينما 2- بيوتين الكين متماثل 

29- البروبان الحلقى اكثر نشاطا من البروبان العادى 

30 -  السيكلو بنتان والسيكلو هكسان من المركبات الثابتة او المستقرة 

31- يستخدم مبيد D . D . T  كمبيد حشرى فى بعض الدول
32 - 
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لا تنسى ذكر الله فهو طريقك للتفوق 





اللهم صلى على رسول الله 


( صلى الله عليه وسلم 
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اللهم ارزقنا علما نافعا وقلبا خاشعا وجسدا على البلاء صابرا 





متعة التعلم انك كلما تعلمت جديد ا شعرت بانك اكثر ضعفا واشد حاجة الى الله لذا فالعلماء اكثر تواضعا والجهلاء اكثر كبرا 


أ / احمد 
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